
Κανόνες λειτουργίας 3ου Δημοτικού Σχολείου Αλίμου για το 

σχολικό έτος 2019-20 

Αγαπητοί γονείς,                                                                                        

Με την έναρξη του νέου σχολικού έτους, θέτουμε υπόψη σας τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του Σχολείου, με την ευχή αυτός να αποτελέσει τη βάση για μια ουσιαστική 

και γόνιμη συνεργασία ανάμεσα σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Οι κανόνες 

απορρέουν είτε από την Εκπαιδευτική νομοθεσία είτε από αποφάσεις του Συλλόγου 

Διδασκόντων και έχουν σκοπό να περιγράψουν τις υποχρεώσεις όλων μας, προκειμένου να 

διαφυλαχτεί η ασφάλεια των μαθητών/τριών και να επιτευχθούν οι παιδαγωγοί σκοποί 

και στόχοι της εκπαίδευσης. Ως εκ τούτου, σας καλούμε να μελετήσετε τους κανόνες 

λειτουργίας και συμβάλετε στην εφαρμογή τους: 

Ωράριο λειτουργίας 

Πρωινό πρόγραμμα 

7:00 - 8: 00 Υποδοχή μαθητών πρωινής ζώνης                                                                   

8:00 - 8:15   Προσέλευση μαθητών- πρωινή προσευχή                                                 

8:15- 9:40  1η και 2η διδακτική ώρα                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

9:40-10:00  Διάλειμμα                                                                                                                    

10:00- 11:30  3η και 4η διδακτική  ώρα                                                                                           

11: 30-11:45  Διάλειμμα                                                                                                                               

11:45-12:25  5η διδακτική  ώρα                                                                                         

12:25-12:35  Διάλειμμα                                                                                                                   

12:35 - 13:15  6η διδακτική  ώρα                                                                                        

Λήξη μαθημάτων υποχρεωτικού προγράμματος 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

13:15- 13:20  Μετάβαση μαθητών ολοήμερου στην αίθουσα σίτισης.                                               

13:20 - 14:00  1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος -Σίτιση                                            

14:00-14:15  Διάλειμμα.                                                                                                                                                                                                                                                 

14:15- 15:00  2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος -Μελέτη Προετοιμασία                          

15:00-15:15  Διάλειμμα.                                                                                                                                                                                                                                                             

15:15 - 16:00  3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος                                                                       

16:00  Λήξη μαθημάτων, αποχώρηση μαθητών.     

 

 

 



 

Κανόνες λειτουργίας           

 Οι μαθητές/τριες προσέρχονται το πρωί στο Σχολείο από τις 8:00-8:15 και 

συγκεντρώνονται όλοι στον χώρο της πάνω αυλής, όπου επιτηρούνται από τους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

 Όσοι προσέρχονται κατά τη διάρκεια της προσευχής περιμένουν στην είσοδο και 

ακολουθούν τις οδηγίες του εφημερεύοντoς εκπαιδευτικού. 

 Η είσοδος του σχολείου κλειδώνει αμέσως μετά την πρωινή προσευχή. Η όποια 

καθυστέρηση χωρίς προειδοποίηση θεωρείται αδικαιολόγητη. Σε περίπτωση 

δικαιολογημένης καθυστέρησης οι μαθητές προσέρχονται στο Σχολείο στο 1o 

διάλειμμα 9:40-10:00.        

 Κάθε εκπαιδευτικός συζητά και διαμορφώνει με τους μαθητές του τους ειδικούς 

κανόνες της τάξης. 

 Οι μαθητές φροντίζουν να έχουν μαζί τους τα απαραίτητα για το καθημερινό τους 

πρόγραμμα. 

 Σε συνεργασία με τους δασκάλους συμφωνούν για το πώς θα μειώσουν τα βάρη της 

σχολικής τσάντας (αφήνουν στο σχολείο κάποια βιβλία κλπ.) 

 Η μετακίνηση τμήματος σε αλλαγή ώρας γίνεται με τάξη και απόλυτη ησυχία. 

 Με το χτύπημα του κουδουνιού για διάλειμμα οι μαθητές κατεβαίνουν στο προαύλιο , 

συνοδευόμενοι από τον εκπαιδευτικό που είχε μάθημα στην τάξη, φροντίζουν να μην 

ξεχνούν το φαγητό ή τα χρήματά τους, γιατί οι αίθουσες κλειδώνονται. 

 Όταν δεν αισθάνονται καλά συνεννοούνται με τους δασκάλους τους για το πού θα 

παραμείνουν. 

 Σε περίπτωση βροχής, οι μαθητές όλων των τάξεων μένουν με την επίβλεψη των 

διδασκόντων στις αίθουσές τους. 

 Για προβλήματα που προκύπτουν κατά την διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, οι μαθητές συγκεντρώνονται στο προαύλιο 

και ανεβαίνουν στις αίθουσές τους συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς που 

έχουν μάθημα. 

 Σε προκαθορισμένες ημέρες και ώρες οι μαθητές μπορούν να δανειστούν 

λογοτεχνικά βιβλία. 

 Με τη λήξη του ημερήσιου προγράμματος, οι εκπαιδευτικοί συνοδεύουν τους 

μαθητές στην έξοδο προκειμένου να αποχωρήσουν με ευθύνη των γονέων τους. Οι 

μαθητές αποχωρούν αμέσως μετά τη λήξη του ημερήσιου προγράμματος με ευθύνη 

των γονέων τους. 

 Αν παραστεί ανάγκη αποχώρησης μαθητή (π.χ. ασθένεια) ή εάν κάποιος γονέας 

χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη του διδακτικού 

ωραρίου της τάξης, η αποχώρηση γίνεται μόνο μετά από συνεννόηση του δασκάλου 

της τάξης και της Διευθύντριας με τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή. Ο 

μαθητής/τρια που πρόκειται να αποχωρήσει παραμένει στην τάξη του έως ότου έλθει 

ο γονέας – κηδεμόνας  να το παραλάβει. Ο γονέας παραμένει στο χώρο έξω από το 

γραφείο της διευθύντριας.   



 Κατά την προσέλευση των μαθητών το πρωί και κατά την αποχώρηση τους το 

μεσημέρι, δεν επιτρέπεται η είσοδος των συνοδών τους σε κανένα χώρο του 

σχολείου. 

 Η αποχώρηση των μαθητών του Ολοήμερου Προγράμματος θα γίνεται πάντα 

σύμφωνα με τη δηλωθείσα ώρα αποχώρησης του μαθητή (15:00 ή 16:00). Οι γονείς 

οφείλουν να τηρούν την ώρα αποχώρησης που έχουν δηλώσει.  

 Οι απουσίες καταγράφονται καθημερινά και θεωρούνται δικαιολογημένες μόνο όταν 

συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτο οικογενειακό γεγονός).  

 Σχετικά με την φοίτηση στο Ολοήμερο Πρόγραμμα , σας ενημερώνουμε ότι στις 15 

συνεχόμενες απουσίες ο μαθητής/τρια διαγράφεται αυτόματα από το Ολοήμερο. 

 Βάση νόμου, δεν επιτρέπεται στο χώρο του σχολείου καθώς και στις εκπαιδευτικές 

επισκέψεις, η μεταφορά και χρήση κινητών τηλεφώνων, συσκευών αναπαραγωγής 

ήχου και εικόνας καθώς και ηλεκτρονικών παιχνιδιών από μαθητές.  

 Οι μορφωτικές επισκέψεις, που  πραγματοποιούνται στο ωράριο λειτουργίας του 

Σχολείου, σε  μουσεία – αρχαιολογικούς  χώρους, θέατρα, κ.λ.π. συνδυάζονται με τη 

διδακτέα υλη και συντελούν στη μάθηση και φροντίζουμε για την  συμμετοχή όλων 

των μαθητών/τριών μας. 

 Για του ίδιους λόγους, η συμμετοχή των μαθητών/τριών στις εκδηλώσεις του 

σχολείου (γιορτές, παρελάσεις κ.λ.π.) κρίνεται σημαντική και θεωρείται δεδομένη. 

 Οι γονείς-κηδεμόνες, επικοινωνούν με το Σχολείο και ενημερώνουν τον δάσκαλο και 

τη διευθύντρια για ζητήματα που επηρεάζουν τη συμπεριφορά και την επίδοση των 

παιδιών τους. 

 Οι γονείς-κηδεμόνες ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και τη συμπεριφορά 

των παιδιών από τους εκπαιδευτικούς της τάξης σε καθορισμένες ημέρες και ώρες . 

 Οι γονείς-κηδεμόνες διαβάζουν προσεκτικά τις ανακοινώσεις από την ιστοσελίδα του 

Σχολείου και ανταποκρίνονται στις προσκλήσεις. 

 
Όλοι εμείς που έχουμε την ευθύνη της εκπαίδευσης των παιδιών σας, θα 

προσπαθήσουμε με ευσυνειδησία και αγάπη να τα καθοδηγήσουμε. 

Ευχαριστούμε για την κατανόηση και τη συνεργασία σας. 

                                                  Η  διευθύντρια και οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου 

 Στοιχεία επικοινωνίας του Σχολείου μας: 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Ιωνίας 172 , Τ.Κ. 17456, Άλιμος 

Τηλέφωνο : 210 – 9829800  e- mail: mail@3dim-alimou.att.sch.gr 

Ονοματεπώνυμο  Διευθύντριας :  Ιωάννα  Μικρογιαννάκη 

Το σχολείο υπάγεται στη Δ΄ Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομαρχίας 

Αθηνών (Λεωφ. Συγγρού 165,  Τ.Κ. 17121, Νέα Σμύρνη  τηλ. 213 1617402). 
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